

## SITUIRATI KRŠĆANSKI MORAL

## MEĐUNARODNA TEOLOŠKA KOMISIJA

Već od samog početka svojeg petogodišnjeg rada — od 1969. godine — Međunarodna teološka komisija (MTK) postavila je sebi kao zadatak studij nekih vrlo aktualnih i važnih pitanja: *jedinstvo vjere i teološki pluralizam, svećenički ministrij, kršćanska nada i ljudske nade, kriteriji kršćanske moralne spoznaje*. Od strane tajništva Sinode bili smo zamoljeni da razradimo temu *kolegijalitet biskupa*.

Prve dvije teme posebno su privukle pažnju, jer je MTK proučavala probleme svećeničkog ministrija 1970. 1971. i 1974. Kao plod tog proučavanja proizišla su dva teksta koja su bila i objavljena. *Ministère sacerdotale* (Coll. »*Cogitatio fidei*«, br. 60, Paris 1971.) objavio je izvještaj koji je sačinio Le Guillou zajedno sa suradnicima drugih potkomisija (Urs von Balthasar, Msgr. Carlo Colombo, J. Gonzales de Cardedal, P. Lescauwaeet, Msgr. Medina-Estevéz). Godine 1974. *Esprit et Vie* i druge smotre objavili su na više jezika dio radova plenarne skupštine koji obrađuje *Apostolicitet Crkve i apostolsku sukcesiju*.

Tema o pluralizmu koju su potkomisije počele razrađivati godine 1971. na svojim zasjedanjima pod vodstvom profesora *J. Ratzinger*a iz Regensburga konačno je preispitana 1972. i objavljena u dva sveska, koji su dosad izišli na njemačkom (*Die Einheit des Glaubens und der theologische Pluralismus*, Einsiedeln, Johannes-Verlag 1973) i na talijanskom jeziku (*Pluralismo, unità della fede e pluralismo teologico*, Bologna 1974). Na francuskom i na engleskom jeziku objavljene su samo teze koje sažimlju zaključke s kratkim tumačenjem msgr. Medine: *Unité de la foi et pluralisme théologique*, u *Esprit et Vie*, 14. lipnja 1973., str 371—375).

Dok se potkomisija koja se bavi pitanjem kršćanske nade usmjerila prema proučavanju *teologije oslobođenja*, što bi trebalo, u načelu, biti svršeno godine 1976., potkomisija za temu »moral« razvila je svoje istraživanje uz pomoć mnogih stručnjaka, u više smjerova: upotreba Svetog pisma u kršćanskom moralu, crkveno učiteljstvo (o čemu će se ponovno u mnogo širem kontekstu raspravljati 1975.), kriteriji poštenog čina, smisao kršćanskog morala, primjena humanih znanosti. O ovoj posljednjoj temi Sekretarijat je sabrao mnogo znanstvenih radova i objavio ih 1974. u *Studia Moralia* što ih izdaje *Academia Alfonsiana*.<sup>2</sup> Svetopisamski je dio osobito bogat i bit će uskoro objavljen isto kao i studije o kriterijima poštena čina.

Studija o »*Temeljnim načelima i o smislu kršćanskog morala*« bila je previše opsežna. *Urs von Balthasar* uspio je to prenijeti u jedan članak koji je sinteza spomenute studije. Upravo zato su članovi MTK odobrili taj tekst *in forma generica* te nisu htjeli da se izgubi u anonimnosti, nego da bude potpisan od H. Ursa von Balthasara. Taj je tekst, dakle, »služben«.

Slijedećih devet teza žele izraziti ono specifično što posjeduje kršćanski moral, to jest njegovo izvorište u Isusu Kristu, vrhunskoj objavi ljubavi Božje koja se ponudila svakom čovjeku, konkretnoj i sveopćoj normi svakog moralnog čina.

*Život Isusa Krista u isti je čas celebracija i akcija. On proslavlja spasenjsko djelo Božje, pripravljeno u nebiblijskim religijama i etikama, konkretno u obećanju i u Zakonu Saveza, a dovršeno u žrtvenom daru i u uskrsnuću Kristovu te u podjeljivanju Duha Svetoga. To spasenjsko djelo Božje aktualizira ljubav Očevu prema svijetu time što ostvaruje svaki svoj naum te nas čini sinovima Božjim.*

*Isto tako Krist, pralik savršene poslušnosti Ocu, i Duh Sveti, kojega je dao onima što u nj vjeruju, preobrazuju naše grešne slobode: primjer Krista i milost Duha osposobljuju nas da u Crkvi razvijamo moralnu djelatnost, osobnu i društvenu usmjerenu prema savršenoj ljubavi i spremnu na milosrđe.*

Svjedočanstvo jedinstva koje daju kršćani nadilazi obično bratstvo među osobama, uzajamnost koju propisuje zlatno pravilo. Ono je plod Duha Božjega te ostvaruje među ljudima otajstvo siromaštva koje unosi međusobnu izmjenju u božanski život. Ono se najodličnije izražava na euharistijskom sastanku gdje kršćani slave Riječ Božju koja stvara zajednicu i dajući hvalu Ocu postaju dionici tijela Krista, jedinoga Sina Božjega i sveopćeg brata čovječanstva.

Suprotno onome što bi se moglo misliti, takva analiza kršćanskog morala nipošto ne potcjenjuje »pred-kršćanske« ili »po-kršćanske« morale. Ona naprotiv pokazuje vrednote koje treba istražiti, potvrditi i nadići.

*Ph. Delhaye*

Generalni sekretar MTK

Predsjednik potkomisije za moral